
 
 

นักเดนิทาง — การยกเวน้ภาษ ี
 
นักเดนิทางระหว่างประเทศรวมทัง้พนักงานบนเครือ่งบนิทีม่าถงึประเทศออสเตรเลยีจะมสีทิธิไ์ดร้บัการยกเวน้ภาษีสําหรบัสนิคา้หลายร
ายการ  
 
และจะยกเวน้ภาษีไดก้็ต่อเมือ่สนิคา้เหล่าน้ันมไีวเ้พือ่การใชง้านส่วนตวัและอยู่ในครอบครองของนักเดนิทาง 
ในฐานะเป็นส่วนหน่ึงของสมัภาระถอืขึน้เคร ือ่งหรอืสมัภาระส่งเขา้ใตท้อ้งเครือ่ง 
 
สนิคา้ส่วนตวัจะไดร้บัการยกเวน้ภาษีอากรก็ต่อเมือ่: 
• นักเดนิทางเป็นเจา้ของและใชส้นิคา้เหล่าน้ันในต่างประเทศ เป็นเวลา 12 เดอืนขึน้ไปกอ่นมาถงึออสเตรเลยี หรอื 
• สนิคา้น้ันถูกนําเขา้มาแบบช ัว่คราว 

(อาจตอ้งวางหลกัประกนัในรูปแบบของเงนิสดหรอืแบงคก์ารนัตตีามขอ้กาํหนดของกระทรวงการเขา้เมืองและการคุม้ครองพรมแ
ดน) 

 
อาจะมขีอ้จาํกดัเกีย่วกบัสนิคา้อืน่ๆ รวมทัง้สนิคา้ทีซ่ ือ้จากต่างประเทศและจากรา้นคา้ปลอดภาษีเมือ่มาถงึออสเตรเลยี เมือ่ผูม้ถีิน่ทีอ่ยู่ 
(Resident) ในออสเตรเลยีซือ้สนิคา้จากรา้นคา้ปลอดภาษีเมือ่พวกเขาเดนิทางออกจากออสเตรเลยี 
สนิคา้เหล่านีอ้าจะตอ้งถูกเก็บภาษีหรอือากรเมือ่พวกเขานํามนักลบัเขา้ประเทศ 
หมายเหตุ: ผูโ้ดยสารและพนักงานบนเครือ่งบนิอาจไดร้บัสทิธพิเิศษแตกต่างกนั 

การยกเวน้ภาษสีาํหรบัผูโ้ดยสาร 
ผูโ้ดยสารมสีทิธินํ์าสนิคา้ทัว่ไปต่อไปนี ้ตลอดจนเครือ่งดืม่แอลกอฮอล ์และยาสูบ เขา้มาไดโ้ดยไม่ตอ้งเสยีภาษีหรอือากรใดๆ: 
• เสือ้ผา้และรองเทา้ส่วนตวั (ไม่รวมเครือ่งแต่งกายจากขนสตัว)์ 
• สิง่ของเพือ่อนามยัส่วนตวัหรอืการทําความสะอาดรา่งกาย (ไม่รวมหวันํา้หอม) 
• สนิคา้ซึง่ถูกผูม้ถีิน่ทีอ่ยู่นําออกไปจากประเทศออสเตรเลยีตอนขาออก แลว้ถูกนํากลบัมา 

ยกเวน้สนิคา้ปลอดภาษีอากรทีซ่ ือ้เมือ่เดนิทางออกจากออสเตรเลยีหรอืสนิคา้ทีไ่ดร้บัคนืภาษีภายใตโ้ครงการคนืภาษีแกนั่กท่อง
เทีย่ว(TRS)ไปแลว้ 

• สนิคา้ทีผู่ม้าเยอืนนําเขา้มาในออสเตรเลยีแลว้จะถูกนําออกไปจากออสเตรเลยีเมือ่เขาเดนิทางออก 
• ของใชส้่วนตวั (รวมทัง้เคร ือ่งแต่งกายจากขนสตัว)์ ทีผู่เ้ดนิทางเป็นเจา้ของและใชง้านมาแลว้เป็นเวลา 12 

เดอืนขึน้ไปกอ่นจะนําเขา้มา 
• ของอืน่ๆทีม่รีาคาตอนซือ้รวมไม่เกนิ 900 ดอลลารอ์อสเตรเลยี ต่อผูใ้หญ่หน่ึงคนและ 450 ดอลลารอ์อสเตรเลยีต่อเด็กหน่ึงคน 

(เคร ือ่งดืม่แอลกอฮอลแ์ละผลติภณัฑย์าสูบจะไม่นับรวมอยู่ในสทิธิย์กเวน้ 900 ดอลลารอ์อสเตรเลยีนี)้ 
• เคร ือ่งดืม่มแีอลกอฮอลป์รมิาณ 2.25 ลติรสําหรบัผูโ้ดยสารแต่ละคนทีม่อีายุตัง้แต ่18 ปีขึน้ไป 
• ยาสูบนํา้หนัก 25 กรมัในทุกรูปแบบ (บุหร ี ่ใบยาสูบ ฯลฯ) เทยีบเท่ากบับุหรีร่าว 25มวน บวกกบัซองทีเ่ปิดแลว้อกีหน่ึงซอง 

สําหรบัผูโ้ดยสารแต่ละคนทีอ่ายุตัง้แต่ 18 ขึน้ไป 
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การยกเวน้ภาษสีาํหรบัพนกังานบนเคร ือ่งบนิ   
พนักงานบนเครือ่งบนิมสีทิธิไ์ดร้บัการยกเวน้ดงัต่อไปนี:้ 
• สิง่ของประเภทเสือ้ผา้ สิง่ของเพือ่อนามยัส่วนตวั และการทําความสะอาดรา่งกาย อย่างเชน่ ของใชใ้นหอ้งนํา้ 

(ไม่รวมเครือ่งแต่งกายจากขนสตัวแ์ละหวันํา้หอม) 
• สนิคา้ทีพ่นักงานบนเครือ่งบนินํากลบัมาแลว้จะนําออกไปตอนออกจากประเทศออสเตรเลยี 
• สิง่ของอืน่ๆทีม่รีาคาตอนซือ้รวมกนัไม่เกนิ 450 ดอลลารอ์อสเตรเลยี 
• เคร ือ่งดืม่แอลกอฮอลป์รมิาณ 2.25 ลติรสําหรบัพนักงานบนเครือ่งบนิแต่ละคนทีอ่ายุตัง้แต ่18 ปีขึน้ไป และ 
• ยาสูบนํา้หนัก 25 กรมัในทุกรูปแบบ (บุหรี ่ใบยาสูบ ฯลฯ) เทยีบเท่ากบับุหรีร่าว 25 มวน บวกกบัซองทีเ่ปิดแลว้อกีหน่ึงซอง 

สําหรบัผูโ้ดยสารแต่ละคนทีอ่ายุตัง้แต่ 18 ขึน้ไป 
 
หา้มพนักงานบนเครือ่งเอาสทิธิข์องแต่ละคนมารวมกนั 

เม ือ่ปรมิาณเกนิสทิธ ิท์ ีย่กเวน้ให  ้
ถา้นักเดนิทางมสีนิคา้เกนิปรมิาณทีย่กเวน้ภาษีของออสเตรเลยี เราก็จะจดัเก็บภาษีอากรกบัสนิคา้ประเภทดงักล่าวทกุชิน้ 
(สนิคา้ทัว่ไป เคร ือ่งดืม่แอลกอฮอล ์หรอืยาสบู) ไม่ใชแ่ค่เก็บภาษีเฉพาะสนิคา้ส่วนทีเ่กนิกาํหนดเท่าน้ัน 
ถา้ผูเ้ดนิทางมสีนิคา้ใดเกนิปรมิาณทีย่กเวน้ภาษีของออสเตรเลยี  
 
ก็จะตอ้งสําแดงสนิคา้ดงักล่าวและแสดงหลกัฐานการซือ้ใหแ้กเ่จา้หนา้ทีต่รวจพรมแดนออสเตรเลยี 
เพือ่คํานวณภาษีอากรทีจ่ะตอ้งจา่ย 
 
การไม่สําแดงสนิคา้ในครอบครองของนักเดนิทางทีเ่กนิปรมิาณทีไ่ดร้บัการยกเวน้ อาจส่งผลใหเ้กดิการลงโทษ 

การรวมสทิธ ิข์องสมาช กิในครอบครวัแตล่ะคนท ีเ่ดนิทางเข า้ออสเตรเลยี  
ครอบครวัจะสามารถนําสทิธิก์ารยกเวน้ภาษีของแต่ละคนมารวมกนัได ้
โดยมเีงือ่นไขว่าสมาชกิในครอบครวัจะตอ้งมาถงึในเทีย่วบนิ/การเดนิทางเดยีวกนั และไดร้บัการประเมินสทิธิ ์(ถูกตรวจทีพ่รมแดน) 
พรอ้มกนั 
 
ตวัอย่างเชน่: ครอบครวัหน่ึงมสีมาชกิสีค่น (ผูใ้หญ่ 2 คนและเด็ก 2 คน) มสีทิธินํ์าสิง่ตอ่ไปนีเ้ขา้มาได:้ 
• เคร ือ่งดืม่แอลกอฮอลป์รมิาณ 4.5 ลติร (2 xโควตาแอลกอฮอลส์ําหรบัผูใ้หญ่คนละ 2.25 ลติร  = 4.5 ลติร) 
• บุหรี ่50 มวน (2 x โควตาบุหรีส่ําหรบัผูใ้หญ่คนละ 25 มวน = 50 มวน) บวกกบั 2 x บุหรีท่ีเ่ปิดซองแลว้ 
• สนิคา้ทัว่ไปมูลค่า 2,700 ดอลลาร ์(เชน่ของขวญั ของทีร่ะลกึ กลอ้งถ่ายรูป อุปกรณอ์เิล็กทรอนิกส ์เคร ือ่งหนัง 

เคร ือ่งเพชรพลอย นาฬกิาขอ้มอื และอุปกรณก์ฬีา) (2 x โควตาสนิคา้ทัว่ไปของผูใ้หญ่ (900 ดอลลาร)์ + 2 x 
โควตาสนิคา้ทัว่ไปของผูเ้ดนิทางทีอ่ายุตํ่ากว่า 18 ปี (450 ดอลลาร)์) 

 
นอกจากนี ้เราอาจจะอนุญาตใหร้วมสทิธิก์ารยกเวน้ภาษีไดใ้นกรณีของกรรมสทิธิร์ว่ม ตวัอย่างเชน่ 
ถา้พีก่บันอ้งทีเ่ดนิทางดว้ยกนัไดซ้ ือ้สนิคา้หน่ึงรายการรว่มกนั – และมเีอกสารยนืยนั (เชน่ใบเสรจ็รบัเงนิ) เพือ่ยนืยนักรรมสทิธิร์ว่ม 
– พีน่อ้งคู่นีก้็จะสามารถรวมสทิธิก์ารยกเวน้ภาษีได ้
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การเดนิทางกลบัออสเตรเลยีพรอ้มสนิคา้ภายใตบ้งัคบัแหง่ข อ้กาํหนดของโครงการ
คนืภาษใีหน้กัท ่องเท ีย่ว (TRS) 
ถา้นักเดนิทางกลบัมาออสเตรเลยีพรอ้มสนิคา้ทีไ่ดร้บัภาษีสนิคา้และบรกิาร (GST)คนื ตามโครงการคนืภาษีใหนั้กท่องเทีย่ว (TRS) 
ไปแลว้ตอนทีอ่อกจากประเทศ  เขาตอ้งสําแดงสนิคา้เหล่านีท้ีค่ําถามขอ้ 3 
บนบตัรผูโ้ดยสารขาเขา้ถา้สนิคา้ดงักล่าวมมูีลค่าเกนิโควตาการยกเวน้ภาษีของผูโ้ดยสาร น่ันก็คอื 900ดอลลารอ์อสเตรเลยี 
 
ผูโ้ดยสารทีไ่ดร้บัภาษีสนิคา้และบรกิาร ( GST) ของสนิคา้ทีเ่กนิโควตาของผูโ้ดยสารคนืไปแลว้  
จะตอ้งชาํระภาษีดงักล่าวคนืใหร้ฐับาลเมือ่นําสนิคา้ดงักล่าวกลบัเขา้สู่ประเทศออสเตรเลยี 
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	การเดินทางกลับออสเตรเลียพร้อมสินค้าภายใต้บังคับแห่งข้อกำหนดของโครงการคืนภาษีให้นักท่องเที่ยว (TRS)

